

1月,洛城14天霾遮雾罩。大雾为何频现,给人们生活、出行带来哪些影响?记者采访了相关专家——

析霾说雾 勿忘防护



雾罩在雾下的中州中路

本报记者 戈晓芳 戚帅华 张喜逢 见习记者 武怡晗 通讯员 潘华武 姬鸿丽/文 记者 鲁博 实习生 潘立阁/图

核心提示

昨日清晨,大雾再次笼罩洛城。气象部门监测数据显示,刚刚过去的1个月,我市有14天出现雾霾天,仅孟津出现能见度在500米以下的大雾就有12天。大雾为何频现?雾气散去后给人们生活、出行带来哪些“后遗症”?

1 气象:未来两天雾天仍将持续

昨日清晨,我市再次出现大雾,7时35分市气象台又一次发布大雾橙色预警。市气象台公布的监测数据显示,8时,孟津的能见度不足40米,伊川的能见度为300米,偃师、新安、洛宁、宜阳等地出现了轻雾。1月中旬以来,我市频遭十面“霾”伏,雾霾成了市民谈论最多的话题之一。气象部门监测数据显示,1月,我市出现雾霾共计14天,其中12个大雾天,大雾天里又有9天的能见度不足100米,即浓雾。由于雾霾天气频繁出现,市气象台1月14日至31日发布了13次大雾预警。“其实每年秋冬季节都是雾霾高发

季节。”市气象专家说,但像今年这样影响范围之广、持续时间之长的雾霾天历史少见。市气象专家表示,今冬冷空气来得早,入“九”即冷。往年“三九”“四九”总会比“一九”“二九”的天气冷,而今年恰好相反,由于冷空气来得早、势力强,导致入冬后最冷天在“一九”“二九”。1月中旬后,影响我市的强冷空气较少,加上空气湿度相对较大,风力较小,近地面空气容易饱和,因此雾霾天频繁出现。据市气象台预报,未来两天我市以阴天为主,北中部地区仍有不同程度的雾霾。

2 出游:雾天对自驾游市场影响较大

春节假期高速公路免费通行的政策,使不少市民有了自驾游的念头,然而频繁出现的雾霾天又让不少人打起“退堂鼓”。“不知道春节假期天气咋样,要是还有雾霾天气,原来计划的自驾游只能泡汤了。”市民孟浩说,一个多月前,他就计划春节时开车带着全家人去四川玩,可是考虑到这段时间雾霾天气频繁出现,他最终还是决定到旅

行社报名出游。记者从我市部分自驾游俱乐部了解到,一些俱乐部很早就开发了针对春节期间的自驾游线路,但一些游客因担心出现雾霾天气而取消了行程。九都路一家旅行社的负责人表示,受雾霾天气影响,一些原本打算春节期间自驾游的市民,有的改乘火车,有的改报旅行社的组团游,有的干脆取消了出游计划。

3 行车:雾天勿开双闪和远光灯

昨日从市交警部门了解到,鉴于1月下旬以来我市大雾天气频现,交警部门对疏堵保通工作也做出了一系列调整。市交警支队秩序科负责人说,频频出现的大雾天气,其实也在提醒司机朋友,掌握正确的行车方法才能更安全。西工交巡防大队民警原晋说,他们在巡视过程中时常看到,一些司机不会使用灯光,开着双闪灯行车,这样做会影响其他车辆的判断,易在拐弯、超车时发生事故。民警介绍,雾天在城市区行车,司机要打开雾灯、近光灯,除非出现紧急情况,否则不要打开双闪灯,更要避免使用远光灯,因为远光灯的光线会被雾气反射后造

成车前白茫茫的景象。其实,在雾天视线不好的情况下,除了正确使用车灯外,勤按喇叭不但能起到警告行人和其他车辆的作用,还能让对方从喇叭声中判断自己的位置,并按喇叭回应。另外,古城交巡防大队巡逻民警表示,他们曾在雾天巡逻时看到,一名新手开车行至李屯特大桥山段附近时,因视线不好车辆出现跑偏情况,险些撞上路中间的防护栏。对此,民警提醒司机,雾天行车要靠道路中间行驶,紧盯路中间的分道线,千万不要靠路边行驶。这样行车不仅能提防路边的排水沟,也能避免撞到路边行人。

4 防护:出门可戴12层以上的纱布口罩

记者走访市区多家医院了解到,受雾霾天气影响,前往呼吸内科、儿科等科室就医的人数明显增加。不少医生表示,上个月来医院就诊的人数比往年同期增加了近三成。昨日上午,在郑州大学附属洛阳中心医院儿科门诊处,候诊厅和取药处都排起了长队。导诊处的值班护士表示,近1个月来,就诊儿童数量比去年同期多了1/3,最多一天接诊儿童近180名。“这段时间,患急性支气管炎、感冒、肺炎、哮喘等的儿童居多。”该医院儿科医生李一欣表示,虽然不能断定大雾是影响儿童疾病高发的唯一因素,但较差的空气质量容易对孩子呼吸系统造成伤害,从而降低其免疫力,引起其他疾病。她表示,孩子如果出现咳嗽等症状,家长应在医生指导下给孩子服用抗生素、止咳药等。此外,家长平时要注意孩子所处环境的温度、湿度等,并定时通风,出门时应给孩子戴口罩。

那么,市民应如何选购口罩?郑州大学附属洛阳中心医院呼吸内科医生郑有光表示,对于口罩的防护功能,从专业角度来讲,目前只有国际标准N95、N99口罩(N95、N99口罩是美国国家职业安全卫生研究所认证的9种防颗粒物口罩中的一种。“N”指不适合油性的颗粒;“95”“99”是指过滤效率为95%、99%能防控烈性呼吸道传染病。但此类口罩密度较高,呼吸时阻力较大,每只价格在60元左右,需要每天更换,不适合日常使用。郑有光建议,市民日常使用可选一次性医用外科口罩或12层以上的纱布口罩。在使用口罩时,应注意每天清洗,并用开水烫洗或在太阳下暴晒,从而起到杀菌的作用。老人、儿童、呼吸道疾病患者应尽量减少外出和户外运动,外出归来后及时清洗面部及裸露皮肤。如果出现嗓子干涩和轻微咳嗽症状,可饮用菊花茶或双黄连口服液等。

2012年,我市结婚、离婚人数均创新高——

近8万对同结连理 1万多对劳燕分飞

市民政局昨日公布的数据显示,2012年,我市共有78315对新人步入婚姻殿堂,其中市区19928对新人结婚,创近11年来结婚人数新高。不过,去年也有10659对夫妻因各种原因分道扬镳,且离婚人数首破万对。

新人结婚爱扎堆

2012年,我市登记结婚人数比2011年增加2728对,其中各县(市)婚姻登记人数约占总结婚人数的75%,而市区登记结婚人数创近11年来新高。市区结婚人数最多的是洛龙区,为5842对;伊川县去年有11133对新人结婚,为各县(市)之最。

去年,很多新人扎堆结婚。2月14日、8月8日、11月11日都出现扎堆结婚的现象。尤其是2012年12月12日,被年轻人追捧为“世纪真爱日”,代表“要爱要爱要爱”,当天全市共有1378对新人登记结婚。

农历龙年被认为是“双春年”,不少准新人选择在这一年登记结婚。这是我市去年结婚人数增多的主要原因。

离婚人数首破万对

去年,我市离婚人数也创新高,首次突破1万对。如果按一年365天计算的话,去年我市平均每天有29个家庭“解体”。

在结婚人数逐年增多的情况下,离婚人数也逐年升高。市民政局事务科统计的数据显示,2011年,全市办理离婚登记9455对,2010年为8249对,2009年为7333对。2012年,我市离婚人数比2011年增加了1204对,其中涧西区与西工区登记结婚人数分别为4702对、3613对,登记离婚人数分别为1484对、1060对。

市民政局事务科工作人员说,离婚人群中,以80后人群居多,占到全市离婚人数的三四成;其次是生活压力与工作压力皆大的40岁左右的中年人。离婚的原因多为感情不和、性格不合等。

年轻夫妻莫轻言放弃

二级心理咨询师李晓茹认为,80后多为独生子女,十分注重自身感受,婚前对另一半缺乏深入了解,没有经过慎重考虑就草率结婚,婚后又因琐碎事件而产生不愉快,更容易意气用事,轻易说离婚。另外,目前年轻人对物质生活的过分追求,让这个年龄段的人对诱惑的抵抗力降低,责任意识及对婚姻的忠诚度普遍降低,这也是离婚人数逐年增加的重要原因之一。

心理专家建议,年轻夫妻的道德责任感及法律意识都须增强,要了解婚姻所要承担的责任和义务,不要轻言离婚。特别是在发生冲突时,要多从对方的角度考虑,以解决问题的态度避开吵架的风头,不要把离婚放在嘴上。同时,应逐渐建立以自己为核心的家庭,与自己父母的原生家庭“断乳”。

本报记者 戈晓芳 通讯员 梁亮

看本地信息 只上洛阳网

- 权威发布: 中共洛阳市委宣传部长、洛阳日报报业集团总编, 龙报优势, 新闻权威。
- 群群实力: 十三年成功运营, alexa统计全球排名177, 日均IP60万, 日均PV量120余万, 全市第一, 李树卿总编。
- 洛阳社区: “洛阳社区”人气火爆, 注册会员超26万人。
- 核心优势: 具属洛阳日报报业集团全媒体采访中心, 最新鲜, 最生动, 最详尽, 离您最近。
- 渠道广泛: 河南省十佳网站, 全国地方门户网品牌奖, 网络理事单位。

广告咨询电话: 66236818 地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼

立足全局 务实重干 争创一流业绩

——孟津地税局狠抓落实助推地方经济发展

核心提示:2012年,孟津地税局全年共组织各项收入54879万元,同比增长27.05%,税收收入首次突破5亿元,收入额和增长额均创历史新高,为地方经济发展提供了强有力的财政支撑,被市地税局评为“绩效考核先进单位”。该局局长范广森日前在全县地税工作会议上回顾了去年的工作成就,精心部署了今年工作。

亮点纷呈的2012

——规范执法,强化监督,依法行政水平实现新跨越。依法行政是税收工作的“生命线”。该局定期举办“税收适用法律小讲堂”,编制了税务执法文书模板,制作了执法文书规范,总结下发了注意事项等,税收执法行为进一步规范,全年执法无差错,无行政诉讼、行政复议案件。

——坚持改革创新,信息化建设

和税收征管得到新的提升。投资近40万元的机房规范化建设、重点场所视频监控监控系统圆满完成,为纳税人网上办税、POS机刷卡扣税提供了方便快捷新平台。积极推行行业纳税评估工作,完成了税源普查、清查、税收专项检查,清理漏征漏管户62户,纳税评估76户。重点加强金融、建筑、房地产等行业的税收征管,落实营业税起征点调整标准,积极做好应用房地产评估技术加强存量房交易税收征管,强力推进土地增值税清算和查账征收,共征营业税17873万元,同比增长38.97%。省地税局“两税”调研暨政策研讨会在孟津成功召开,全年征收“两税”8800万元,同比增长61.17%。

——转变作风,创新载体,纳税服务进一步优化。开展了税收宣传月、优质服务窗口创建和服务企业活动,积极推行“一窗式、一站式”服务,积极

落实税收优惠政策,免收小微企业、个体工商户发票工本费30余万元,为2户企业审批财产损失46.4万元,为42户企业减免税款1300余万元。一分耕耘,一分收获。该局连续9年保持省级“文明单位”、“卫生先进单位”称号;连续4年保持县“人民满意单位”称号;全年获省、市、县集体荣誉53项,80余人次受到上级表彰。

狠抓落实的2013

一是坚持依法治税,全局要把提高税收收入质量摆到更加重要的位置,始终坚持组织收入原则,依法依规组织税收收入。要加强经济税收关联度分析,原来一季一分析,现在要一月一分析,切实提高收入预测分析的准确性和科学性,增强对税收形势的掌控能力。加大政策效应评估分析力度,做好“营改增”、房产税、资

源税等税制改革的前期评估测算工作。探索“以地控税”新路子,进一步完善建筑营业税、土地增值税核定征收办法,强化土地税收管理。健全车船税税源数据库,进一步规范代收代缴,不断提高收入质量,打造健康稳定的收入目标管理体系。二是坚持信息管税,依托新征管系统,深化信息分析利用,建立涉税信息交换平台,拓宽信息采集范围,充分利用第三方信息,提高管理的针对性。推进大企业税收专业化管理,完善大企业管理体系,逐步扩大防控体系应用范围。推广网络发票应用,缩小定额发票使用范围,6月30日前将停止使用手工发票,推进征管改革,打造现代化税收征管体系。三是坚持服务立税,充分利用主流媒体、手机短信、政务微博、送税法

到企业等载体开展税收知识普及和税法宣传,扩大税收宣传的覆盖面,实现税收征管工作由“注重管理”向“管理与服务一体化”迈进;深入研究“一站式”、“一窗式”服务协调机制,优化办税流程,精简涉税资料,打造统一规范的现代纳税服务体系。四是坚持人才强税,要把激发队伍活力放在更加突出的位置,努力创建学习型组织,务实型集体,推动地税工作向更高层次发展。按照德才兼备、以德为先的原则,选拔一批优秀干部充实一线中层,让能干的人有机会,会干事的人有舞台,想干事的人有作为,解决“干好干坏一个样”的问题,打造高效优化的人力资源管理体系。五是坚持文化兴税,继续提炼“地税核心价值观”,唱响“践行核心价值观,履行职责做贡献”的口号,增强价值理念的吸引力、感染力、影响

力,使其成为干部职工的精神家园。六是坚持廉洁从税,认真落实《廉政准则》及其廉洁自律有关规定,全局人员要“讲科学、求发展、不懈怠”,始终把群众满意作为第一标准,把“追求先进”作为奋斗目标,全面优化办税环境,狠抓工作落实,以作风的大转变推动孟津地税事业大发展。潮平两岸阔,风正一帆悬。该局局长范广森最后强调,让我们在党的十八大精神的指引下,以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加扎实的作风、团结拼搏、务实重干,为加快中原经济区建设和促进孟津“富民强县”目标实现作出新的更大贡献!

(郭海霞 郭锋超)

